



2020年12月31日 星期四
农历庚子年十一月十七
总第11124期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版
国内统一连续出版物号: CN 34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 赵斌 朱斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 刘晶晶 校对 王娟



口子窖窖池群及酿酒作坊入选
第四批国家工业遗产名单

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议强调 坚定改革信心汇聚改革合力 推动新发展阶段改革取得更大突破

新华社北京12月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平12月30日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议并发表重要讲话。他强调,党的十八大以来,党中央以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,积极应对外部环境变化带来的风险挑战,开启了气势如虹、波澜壮阔的改革进程。党的十八大以来,全国各领域基础性制度框架基本确立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,为推动形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系奠定了坚实基础,全面深化改革取得历史性伟大成就。要坚定改革信心,汇聚改革合力,再接再厉,锐意进取,推动新发展阶段改革取得更大突破、展现更大作为。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。会议审议了党的十八届三中全会以来全面深化改革总结评估报告。会议审议通过了《关于中央企业党的领导融入公司治理的若干意见(试行)》、《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系的指导意见》、《关于设立北京金融法院的方案》、《关于建立健全部署依法披露制度改革方案》、《关于建立健全政务数据共享协调机制加快推进数据有序共享的意见》、《关于进一步深化预算管理制度改革的意见》、《新时代加强和改进思想政治工作的意见》、《关于进一步优化税务执法方式的意见》、《关于设立北京金融法院的方案》。

习近平在讲话中指出,回顾这些年改革工作,我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措,取得的一系列重大突破,都是革命性的,开创了以改革开放推动党和国家各项事业发展取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

▶下转第3版

全省重点铁路项目集中开工动员会举行 张永在分会场宣布淮宿蚌铁路项目开工 覃卫国主持

■记者 詹岩

本报讯 12月30日上午,全省重点铁路项目集中开工动员会举行,我市分会场设在淮北一宿州一蚌埠铁路上跨宿登高速特大桥项目现场。市委书记张永宣布项目开工,市委副书记、市长覃卫国主持动员会。

省铁路投资公司副总经理史小洋、中铁上海局集团公司徐州枢纽指挥部副指挥长蒋建华、中铁上海设计院副院长马汉林应邀参加动员会并介绍有关情况。市领导方宗泽、谌伟、朱

浩东、周天伟、李加玉参加动员会。

淮宿蚌铁路线路自淮北北站引出,向南连接京沪高铁蚌埠南站,新建线路全长164.4公里,设计时速350公里,总投资242.7亿元。其中,我市境内59.8公里,新设淮北西站、双堆集站,投资97.1亿元。

张永参观淮宿蚌铁路项目展板时说,高速铁路是交通运输的大动脉,也是关系到造福群众的大民生。2017年12月,淮萧客车联络线顺利开通运营,圆了全市人民的“高铁梦”,我市正式迈入高铁时代。时隔

三年,在“十三五”即将圆满收官、“十四五”即将全面开局的特殊节点,淮宿蚌铁路开工,势必成为我市打造区域性综合交通枢纽、构建新发展格局的重要里程碑。

张永指出,淮宿蚌铁路既是京沪高铁的辅助通道,又是通往商合杭高铁、京九高铁的重要节点,这一通道的开通运营,必将大大提升我市对外通达时效,助力淮北加快高质量转型发展。希望项目施工单位始终坚持以质量第一、安全至上,加强统筹调度,精心组织施工,努力打造精品、示范工程;各级各相关部门要牢固树立责任意识和服务意识,以务实的工作态度和扎实的工作作风,积极主动为项目建设提供便利条件和优质服务,争取项目早日建成通车。

覃卫国要求,要提高站位、强化担当,狠抓落实,全力以赴加快项目建设,为全面参与国家重大战略布局、全面融入长三角一体化发展注入强大动能。

相关单位负责人参加上述活动。濉溪县政府负责人代表铁路沿线县区发言。

市青年企业家协会总会 举行成立20周年纪念活动

■记者 邹晨光

本报讯 12月30日下午,淮北市青年企业家协会总会举行成立20周年纪念活动。市委副书记朱浩东、团省委副书记胡靖、市人大常委会副主任张香娥、副市长陈英、市政协副主席钱丹婴参加活动。

在观看了沙画演绎、祝福VCR、现场访谈和青年企业家演讲后,朱浩东作了讲话。他首先代表市委、市政府向市青年企业家协会总会成立20周年表示祝贺,向与会人士致以新年的问候。

朱浩东指出,市青年企业家协会总会成立20年来,紧紧围绕淮北发展大局,着力发挥吸引凝聚、沟通联络的优势,发现和培养了一批勇于创新、拼搏奋进的青年企业家,广泛开展了社

会公益、抗洪救灾、脱贫攻坚等扎实有效的工作,为淮北经济社会发展作出了重要贡献。

朱浩东希望各位青年企业家们能够不忘初心、传承担当,握紧接力棒,把青企协的优良作风传承下去,把实现自身价值与服务社会统一起来,与淮北同发展,与时代同进步;能够创新创业、不负韶华,进一步练就创新创造、勇立潮头的企业家精神,不断开阔思路,主动拥抱机遇,在淮北转型发展过程中实现更大作为;能够立足新时代、新阶段,拼搏进取、勇担重任,在新发展格局中抓住机遇,争当推进淮北转型发展的“领头雁”,再创新的最大辉煌。

纪念活动前,与会领导还参观了部分青企协会会员公司的产品展示。

我市部署“两节”期间 新冠肺炎疫情防控工作

■记者 韩惠 通讯员 刘志明

本报讯 2021年元旦春节将至,为防控疫情输入和传播风险,进一步做好冬春季新冠肺炎疫情防控工作,保障群众正常生产和生活秩序,市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室下发《关于切实做好2021年元旦春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》。

《通知》对农贸市场、商场、超市、校园、医疗机构以及进口冷链食品等重点场所、重点环节疫情防控作出具体要求,要求加强新冠疫情宣传,强化个人是“健康第一责任人”理念,引导群众做好个人防护,养成“戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯,做好公共场所保洁和消毒工作,落实医疗机构、冷链食品、快递从业人员等重点人群核酸检测频次,一旦出现发热、咳嗽、腹泻等健康状况异常时,立即到二级以上综合医疗机构就诊。

《通知》指出,要做好“严防输入”各项防护措施,加强社区网格化管理,认真细致开展来(返)淮人员信息摸底登记工作,特别是针对来自疫情中高风险地区人员、入境人员和从事冷链搬运、加工、运输人员强化健康监测和随访管理,对所有回淮的在外省务工人员严格按照要求进行核酸检测和健康监测。同

时,科学宣传合理安排出行,加大国内中高风险地区和旅途防控知识宣传,提醒市民减少不必要的出行,避免前往中高风险地区。对确有特殊原因前往中高风险地区的人员,出行前向所在社区(村委会)登记、向所在单位报备,返回后第一时间主动报告;与新冠肺炎患者、疑似患者、无症状感染者及其密切接触者发生接触的,自觉配合落实隔离观察等疫情防控措施。

按照《通知》要求,元旦春节期间,我市原则上不召开大规模会议和举办大规模聚集性活动,室内聚集性文娱活动规模适当控制,剧院等演出活动观众人数原则上不超过座位数的75%,网吧、歌舞厅、游艺室等娱乐场所顾客人数原则上不超过核定人数的75%;景区游客易聚集区域加强疏导管理,加强保洁和消毒。对居家群众,鼓励积极开展环境“大清扫、大消毒”活动,重点消除卫生死角。

《通知》强调,各级各相关部门做好应急值守工作,严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度,发生重要紧急情况第一时间报告并采取应对措施。从事疫情防控工作一线人员元旦春节期间原则上不得离淮,时刻保持应急响应状态。进一步完善应急预案,做好疫情监测预警和应急处置各项演练,确保人民群众度过一个健康安全祥和的节日。

文明“三宝”

■记者 李少华 韩惠

今年12月31日,是小女孩陈梦圆的3岁生日,她的父亲陈晓枫曾任相山区城管局副局长。2017年第五全国文明城市花落淮北后,陈晓枫和其他两位一同在城管部门工作的同事,分别给自己的孩子取名为梦圆、创城、两两,戏称文明“三宝”,表达对“创城22年终圆梦”的喜悦和作为220万淮北人一份子的骄傲。

1995年至2017年,22年的追梦之旅中,“全国文明城市”的金字招牌是淮北人的梦想和必达目标。在其孜孜奋斗的征程中,陈晓枫一路走来已是十多年。2011年,时任相山区城管局局长的任健建议。“给

相山区文明办副主任的陈晓枫,带领工作人员对全区街道社区的环境、场馆以及软件资料进行督导整改,连续3个月几乎每天晚上都要工作到一两点钟。除了奔波在70多个社区的路上,还要埋头于如山的材料中“找茬”,好几回年轻的女同志累得哭起来,却倔强地不愿提早离开。

“永不放弃,就是这样的精神引领着我们一直前进。”陈晓枫说,当年,相山区基层创建规范化取得大步跨越,安徽省文明办领导在铁路社区调研时曾给予高度评价。

文明“三宝”的名字,最早由曾任相山区城管局局长的任健建议。“给

俺家孩子取名‘创城’,就是为了记住这22年的付出和改变。”任健说,在街道扎根近20年,对城市快速发展和惠及百姓福祉,他有着最深刻的感触。

任健清楚地记得,2011年,海官社区率先启动老旧小区改造,从那年起,全市上下有了翻天覆地的变化:破旧的小区焕发新颜,让人头疼的“断头路”相继打通,各项社会保障落实落细,文化健身场馆等公共设施向群众免费开放,车辆乱停放、烧烤摊出店经营等乱象得到规范和整治……随着道德讲堂、开放式党校、新时代文明实践阵地的相继设立,群众文化生活丰富多彩,综合素质不断提升,全市“一盘棋”一条心,

雪做颜料 绘相山

12月29日,我市迎来今冬首场降雪,雪后的相山公园玉树琼枝,银装素裹,晶莹的冰雪美景吸引众多市民前来赏雪游玩。

■摄影 记者 黄鹤鸣



ICBC 中国工商银行淮北分行